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ПИТАННЯ КУЛЬТУРИ МОВИ І МОВЛЕННЯ У МЕЖАХ КУРСУ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ 
 

Я.В. Машарова 
 

Ознаками, яким повинна відповідати гарна мова, у тому числі мова фаху, 
є логічна послідовність, точність, правильність, ясність і чистота. Логічність 
мислення та володіння мовними засобами, що забезпечують зв’язність мовлен-

ня, є основними умовами досягнення логічної послідовності викладу інформа-
ції. У свою чергу, точність мовлення забезпечується вмінням узгодити знання 
матеріалу зі знанням мови фаху, тобто вибрати найточнішу для певної ситуації 
форму розповіді або відповіді.  

Правильність − це насамперед правильне розуміння понять та термінів, 
якими передаються ці поняття, доречне їх вживання. Вона досягається дотри-
манням літературних норм вимови і написання, будови словосполучень і ре-
чень. Тому метою практичних занять з української мови за професійним спря-
муванням є формування логіки викладу думки, точності цього викладу через 
систему термінів та ознайомлення з орфоепічними, морфологічними, синтакси-
чними нормами української літературної мови.  

Студенти на практиці переконуються, що вказані ознаки забезпечують 
ясність, тобто зрозумілість мови. На письмі вона досягається послідовністю ви-
кладу інформації, точним називанням, членуванням тексту на абзаци відповід-
но  до тем або підтем, повтором ключових слів. Досвід доводить, що набуті 
студентами знання значно полегшують їхню подальшу роботу над текстами 

рефератів, курсових та дипломних робіт тощо.  
Особливої уваги  заслуговує питання чистоти мови, тобто відсутність у 

ній чужих елементів, які її засмічують. Чистота мови повинна простежуватися 
на всіх рівнях її використання: враховуються літературно-нормативна вимова, 
грамотне письмо, завершена будова речень, нормативні словоформи, відсут-
ність суржику, непотрібних повторів тощо. Наслідком такої роботи зі студен-
тами є усвідомлення ними необхідності постійно збагачуватися новими мовни-
ми засобами зі сфери свого професійного мовлення та близьких спеціальностей, 
виробити увагу до мовлення інших людей та постійно бути уважним до власної 
мови, дбати про автоматизм гарного мовлення, читати художню літературу, пу-
бліцистику, пресу, стежити за рівнем розвитку сучасної української літератур-
ної мови. Майбутні фахівці, які готують себе до роботи в колективі, повинні 
сприймати естетичність мови як показник її високої культури. Адже естетич-
ність спирається на всі попередні ознаки і досягається оптимальним добором 

мовних засобів, потрібних для певної ситуації та відповідних певним умовам 

спілкування. Саме так досягається багатство й виразність щоденного та профе-
сійного мовлення. Таким чином, курс української мови за професійним спряму-
ванням має на меті вдосконалення мислення, збагачення словника студентів, 
сприяння тому, щоб студенти поширювали ідею мовного вдосконалення серед 
різних шарів населення. 
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